

我市两处文物古建待认领认养

分别为天镇县左家屯龙王庙和新荣区祁皇墓村戏台

本报讯(记者 崔莉英)近日,“山西文明守望工程·我是古建保护推介官”活动遴选出22处低级别古建,向社会进行推介,其中,我市天镇县左家屯龙王庙和新荣区祁皇墓村戏台待认领认养。

天镇县左家屯龙王庙位于贾家屯乡,为县级文物保护单位,创建于明代,清光绪十六年(1890年)重修,现存建筑为明代遗构。左家屯龙王庙坐北朝南,一进院落布局,中轴线建有正殿、乐楼,两侧为耳殿、厢房等建筑。乐楼建在高约0.65米的台基上,面宽三间,进深五椽,卷棚顶,前檐出歇山抱厦,三面看台,内壁绘有壁画。左家屯龙王庙不仅对研究该地区明清建筑结构变化有很高的历史价值,而且对研究晋北地区的古代建筑史及民族文化的发展演化提供了可靠的实物例证,具有较高的历史价值。

新荣区祁皇墓村戏台位于新荣区堡子湾乡祁皇墓村东,戏台坐北朝南,创建年代不详,现存建筑为清代建筑风格。戏台基台由玄武岩条石围砌,东西8.8米,南北8.8米,台前沿与山坡地面齐平。台上建筑面宽三间,进深五椽,六檩后廊式构架,卷棚顶。第四檩下立柱之间砌墙分隔前后台。

据了解,“山西文明守望工程·我是古建保护推介官”活动由山西省文物局主



▲ 天镇县左家屯龙王庙正殿
▲ 新荣区祁皇墓村戏台
(资料照片)

办。作为文物大省,山西低级别不可移动文物有5万余处,数量庞大、类型多样、分布零散。长期以来,由于责任主体不同、重视程度不同、资金政策不同、实有数量不同等因素影响,“高级别文物”和“低级别文物”在保存状况、管理情况等方面差异较大。但很多低级别文物所蕴藏的历史、艺术和文化价值不可估量,而这些遗存多暴露于室外环境,更易受到风霜雨雪等自然气候的侵蚀,如不及时保护,损毁必然不可逆转。

“文明守望工程”是山西省率先在全国开展的一项旨在鼓励、引导社会力量参与文物保护利用的重要工作,动员和鼓励社会力量通过捐资、集资、出资、认养、提供志愿者服务等多种形式,参与文物保护利用,形成“政府指导、社会参与、成果共享”的文物保护利用新机制。工程启动以来,得到社会、企业、个人的积极响应。2017年至2023年底,山西已有473处文物建筑得到认领认养,共保共享的合力正在形成。



三星杯世界围棋大师赛

大同籍棋手丁浩再进决赛

本报讯(记者 任翔宇)日前,在2024三星杯世界围棋大师赛半决赛中,大同籍棋手丁浩九段击败本届赛事最大“黑马”金禹丞八段,率先闯进决赛,这也是丁浩连续两届打入三星杯决赛。

本届三星杯,中国队整体表现出

色,10人杀进16强,并在八强中占据7个席位,丁浩淘汰韩国等级分第一人申真谔后,中国队包揽了本届赛事四强。半决赛面对“黑马”金禹丞,丁浩延续上佳状态,至172手执白中盘获胜。

丁浩2000年出生于山西大同,7岁

学棋,2013年定段,在随后的职业围棋大赛中成绩斐然,在2023年第27届LG杯上获得冠军,成为中国首位00后围棋世界冠军,同年加冕三星杯冠军,一年两冠的成就标志着丁浩已经成为中国00后棋手的领军人物。

恒山景区 开展5A创建培训

本报讯(记者 杨海峰)记者近日从恒山景区管理中心获悉,为全面提升景区服务标准和质量,该中心对标国家5A级旅游景区创建要求,邀请专家对全体干部职工开展了为期一周的恒山景区5A创建培训,为恒山文旅全方位高质量发展提供有力支撑。

此次5A创建培训班于本月12日开班,受邀而来的北京巅峰智业侯立雅老师围绕“北岳恒山创建国家5A级旅游景区迎检迎评之服务礼仪”作了专项培训,分别从景区服务之“礼”、之“心”、之“形”、之“态”、之“言”等多个方面与参训学员进行了深入交流,让大家对景区礼仪服务有了全新的理解和认识。

北京交通大学经济管理学院旅游系王学峰等专家学者为员工讲解景区服务礼仪、如何讲好普通话、迎评迎检接待实务、5A景区基础知识等课程,通过讲授案例、岗位实训等多种形式,对恒山景区创建5A工作进行全方位的培训辅导。

首届市文化和旅游协会会员代表大会举行

本报讯(记者 陈杰)19日,首届大同市文化和旅游协会会员代表大会在雁北宾馆召开,100余名协会会员代表参加大会,并选举出协会首届会长。

代表大会还选举产生了市文化和旅游协会副会长、秘书长、常务理事等,通过了协会章程和会员自律公约。协会将研究新业态,拓展新市场,打造新产品,鼓励新创作,以文化赋能,为旅游增效,拉动文旅消费,为我市打造国际知名文化旅游目的地做出积极贡献。

市文化和旅游协会由原市旅游协会改组而成,现已发展千余个会员单位及个人,涵盖我市景区、旅行社、导游、酒店民宿、文创企业、研学机构等涉旅全行业。

天津书画名家优秀作品亮相我市

本报讯(记者 史涌涛)19日,“魅力滨海·遇见大同”2024天津书画名家优秀作品大同展在市美术馆开展。百余幅技法精妙、美感深刻且具有时代体验的优秀书画作品,为观众带来莫大的艺术享受,并搭建起天津滨海新区与大同市文化旅游融合平台,形成优势互补、资源共享,共促文旅市场持续繁荣。

此次展览由大同市委宣传部、市文旅局、天津市滨海新区文化和旅游局主办。展览分两个阶段进行,11月19日至12月19日在市美术馆展出;12月中旬至2025年1月中旬在平城区等场馆展出。

本次参展作品选材广泛、内容丰富、意境鲜活生动,让观者细品艺术百味,感受时代风尚,了解天津历史文化。



市民观看展览 本报记者 戚禹仁 摄

关爱师生心理健康 建设平安和谐校园

本报讯(记者 丁亚琴)“杨老师,和您谈完话,我心情好多了。”18日,平城区49校心理健康教师杨老师在学校心理咨询室和一名学生进行心理疏导谈话后,该学生开心地说。

近年来,我市高度重视心理健康教育,在各中小学校建立心理咨询室,打造集宣泄、疗愈于一体的“心灵驿站”,内设

的多功能空间包括宣泄室、沙盘室、玩具架、谈心桌等,为师生提供一个倾吐心声、释放压力的空间。平城区教育局相关负责人表示,今年心理咨询室使用次数突破920次,惠及1400多名师生。

据了解,我市各学校将培养学生良好心理素质作为教育工作的重要目标,不仅开设常态化心理健康课程,还定期举办专

题讲座与培训,随时关注特殊家庭学生、学困生等群体学生的心理健康疏导。

